

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VII. Múzeum-krt. 14-16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34—141

Ismét kirobbantak az ellenségeskedések Kína és Japán között

Távolkeleti jelentések szerint Japán és Kína között ismét kirobbantak az ellentétek. Lügucsiamnál a kínai katonák megtámadták a japán helyőrséget. Az incidensből komoly csatározás fejlődött ki, mely

egész éjjel tartott. A kínaiak végül is kénytelenek voltak megadni magukat.

Sanghai, július 8.

A japán és kínai csapatok közötti csatározás hajnalban várat-

lanul tovább folytatódott. A kínai katonák több helyen megtámadták a japánokat, Wanpinget valóságos tűz alá vették. Az összetűzések következtében 200 kínai katona esett el. Igen sokan megsebesültek.

A cionisták tiltakoznak Palesztina felosztása ellen

London, július 8.
A palesztinai cionisták és egyéb zsidó hitbuzgalmi egyesületek jegy-

zével nyújtottak be a palesztinai helyzet kivizsgálásával megbízott bizottsághoz. A cionisták tiltakoz-

nak az ellen, hogy Palesztinát három részre osszák fel.

Oroszországban tovább tart Sztalin rémuralma

Varsó, július 8.
Sztalin rémuralma tovább tart. Egyre újabb és újabb letartóztatások történnek. A börtönök tömve vannak. Legújabban Klovanevszkyt, a moszkvai helyőrség pa-

rancsnokát, a híres repülőt és Milanov volt berlini sajtóattasét vetették börtönbe.

Neurath báró német külügyminisztert ismét meghívják Londonba

London, július 8.
Jól informált politikai körökben úgy tudják, hogy Neurath báró német birodalmi külügyminisztert

ismét meghívják az angol fővárosba.

A német külügyminiszter, mint ismeretes, a német hajók bombá-

zása miatt mondott le londoni útjáról.

Londonban remélik, hogy Neurath a meghívást elfogadja.

Idegenforgalmi szervezkedés Békéscsabán

Porondra lépnek a békéscsabai társadalom szervezetei — „Körösvidék-nap” július 18-án a békési Kettős-Körösön — Különvonatok indulnak reggel 7/8 és 8 órakor a Kossuth-térről — A menetérti jegy 70 fillér — Családi „balyus” kirándulás, egésznapos szivderítő műsorral

Országszerte nagy lendülettel folyik az idegenforgalmi szervezkedés. Látjuk, hogy egészen sivar vidékek lakossága egyes feltevések helyi különlegességei révén aránylag nagy eredményeket ér el az idegenforgalom terén. Ezzel szemben általános az a meggyőződés, hogy Békéscsabának nincsenek olyan erői, amelyek idegenforgalmi szempontból vonzóak lehetnének. Mi, akik láttuk más vidékek idegenforgalmi eseményeit, tiszta jó meggyőződéssel állíthatjuk, hogy kellő megszervezéssel Békéscsaba is nyújthat annyit, mint sok más vá-

ros. Csak meg kell kezdeni a munkát. Ez különösen időszerű most, amikor már miniszteri rendelet intézkedik az idegenforgalom megszervezéséről, ami elől most már Békéscsaba sem térhet ki. Az eredményes munka első feltétele, hogy ismerjük meg azokat az erőket, amelyek rendelkezésünkre állnak.

Ezt a célt szolgálja a július 18-án, vasárnap rendezendő „Körösvidék-nap”,

amely alkalommal egésznapos kellemes, ingyenstrandolás keretében színpompás szabadszínpadí műsorral vonulnak fel előttünk a békés-

csabai tevékeny egyesületek kitűnő erői.

Pompás zene, dal, humor, tánc és minden elképzelhető derűs szépség tölti be a nagyszerű vasárnap műsorát, amely a Körös-vidék Békéscsabáról könnyen megközelíthető részének legalkalmasabb területén, a békési Kettős-Körös parton zajlik le.

Eddig közreműködésre jelentkezett egyesületek a következők: MOVE-zenekar, Ev. Leányegyesület, Ref. Leányegyesület, Fotóamatőr Egyesület, Frontharcos Főcsoport, »Gyóni Géza« Bajtársi Egye-

sület, Kisgazdai Ifjak Művelődési Egyesülete, Iparos Daloskör, Munkás Dalárda, Békéscsabai Méhészeti Egyesület, MÁV Olvasókör, Levente Tornász Csoport. Több egyesület vezetősége most tárgyalja a közreműködés kereteit.

Különleges egyéni műsorszámok is nagy érdeklődést keltenek.

Amint fentebb említettük, a kirándulás célja

a lehető legkelembesebb környezetben igazi nyári szórakozás alakjában, egésznapos strandolással egybekötve

megismertetni a nagyközönséggel a békéscsabai egyesületeknek azokat a hasznos erőit, amelyekre az idegenforgalom előjövő eseményei során számítani lehet. Tehát nem egyéni rendezés szüleménye ez a nap, hanem Békéscsaba egész társadalmának nagyszerű vizsganapja, amelyen résztvenni mindenki számára saját érdekében való kötelesség és felejtethetetlen élmény.

A kirándulás színhelyére 18-án, vasárnap reggel két különvonat megy.

Az AEGV pályaudvari állomásáról reggel 7 órakor és háromnegyed 8-kor, míg a Kossuth-térről egy-negyed 8 órakor és 8 órakor indulnak ugyanezen a különvonatok.

Menetérti jegy ára mindössze 70 fillér s ez a jegy egyúttal belépőjegyül is szolgál. A jegyek árusítását a Körösvidék-bolt megkezdte s minthogy

csak annyi jegyet adunk ki, amennyi utas a két szerelvényre elfér,

mindenkinek ajánljuk, hogy jegyét máris haladéktalanul igyekezzen megváltani.

A kirándulás »balyus« termé-

szeti, bár a helyszínen többszáz személyt befogadó vendéglői sátor áll a közönség rendelkezésére, amelyben ételek és italok, valamint fagyalt is megszabott áron kapható.

Károly román király találkozik Hitlerrel?

Bukarest, július 8. Jólinformált helyen hangoztatják, hogy Károly román király európai körútja során találkozik Hitler német kancellárral és vezérrel. A hírt hivatalosan még nem erősítették meg.

Darányi Kálmán a kormányzónál

Budapest, július 8. A kormány tagjai csütörtökön délelőtt minisztertanácsra ültek össze, amelyen a soronlevő fontos problémákat tárgyalták le. Darányi 11 órakor a minisztertanácsról a kormányzóhoz ment kihallgatásra, akinek beszámolt az általános politikai és gazdasági helyzetről.

A világ összes államai értekezletet tartanak Washingtonban?

London, július 8. Van Zeeland belga miniszterelnök Chamberlain előtt feltárta Roosevelt tervét a világgazdasági értekezletre vonatkozóan. Mint illetékes körök hangoztatják, Roosevelt terve az, hogy előbb Brüsszelben hívják össze a páneurópai értekezletet s ennek megtartása után lehetne szó arról, hogy Washingtonban a világ összes államait értekezletre hívják össze. Az értekezletek egyik sarkalatos pontja a hadügyi költségvetések korlátozása lenne.

Kivégzések Berlinben

Berlinben csütörtökön kivégezték Schultz Wallert, Zimmermann Pált és Schwöler Brunót. A kivégeztettek 1931-ben résztvettek egy rohamoslagos ház elleni támadásban, amikor Böwe körmáróst megölték.

Gyűlések a vármegyén

Békés vármegye törvényhatóságának kisgyűlése folyó hó 13-án, kedden, a közigazgatási bizottság pedig szerdán reggel 9 órakor tartja július haví közgyűlését.

Majdnem az egész országra kiterjed a Kereskedelmi Bank Futura-képviselője

Nagy érdeklődést keltett annak idején a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és a Futura közti megállapodás, amely szerint több helyen, így

Békéscsabán, Debrecenben, Hódmezővásárhelyen, Miskolcon és Szombathelyen a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ottani affiliált intézetei lettek a Futura bizományosai.

Ezáltal ezek a vidéki pénzügyintézetek elsőrendű és fontos részesei lettek körzetük gabonakereskedelmének.

A most kezdődő új gabonakampanyára a Futura és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank között újabb megállapodás jött létre. Eszerint az ország más fontos gabonatermő helyein, úgymint

Szolnokon, Szentese és Kiskunhalason

is az ott működő és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank által affiliált bankok lettek a Futura ottani bizományosai.

A Futurának az új kampanyra létesített ezen megállapodása — mellyel a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Futura-képviselője majdnem az egész országra kiterjed — élenként bizonyítja, hogy a Kereskedelmi Bank érdekköréhez tartozó vidéki pénzügyintézetek a legmesszebbmenően megfeleltek a hozzájuk fűzött várakozásoknak és érdemes működésük illetékes helyen a legnagyobb meglepedést váltotta ki.

Városunkban a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank itteni leányintézete, a Békésmegyei Kereskedelmi Bank már 2 év óta bírja a Futura körzeti főbizományosságát és Hudi József m. kir. kormányfőtanácsos ügyvezető-igazgató legfőbb irányítása mellett, a széles körzetben beszervezett 12 albizományossággal a gazdák érdekeinek mindenkori szem előtt tartásával igen eredményes tevékenységet fejt ki a gabonaértékesítés terén.

Franco tábornok:

Ez a háború csak hadseregeink győzelmével érhet véget

Franco tábornok az »Intransigente« salamancai tudósítójával beszélgetett és arra a kérdésre, hogy vajjon a háborút végig akarja-e folytatni, vagy pedig kész békéről tárgyalni, így válaszolt:

— Ez a háború csakis seregeink győzelmével érhet véget, amely egyúttal a nyugati civilizáció, az emberiség, a szociális haladás, valamint a független Spanyolország egységének a győzelmét is jelenti.

Kiürítette a Szovjet az Amur-szigetet

Az Amur-szigetet, amelyet az oroszok megszállva tartottak, szerdán kiürítették. Az orosz ágyúzások elhagyták a szigetet.

A mandzsuriai külügyminiszter helyettese a charbini szovjet főkonzulnak szerdán jegyzékelt nyúj-

tolt át, amelyben tiltakozik a keddi határcsúszások ellen. Erélyes rendszabályokat léptettek életbe az öszszelűzések megakadályozására és Szovjetországot teszik felelősé a későbbi esetleges határösszetűzésekért.

Pénteken, szombaton és vasárnap vitéz KÁSZONYI kerthelyiségében:

Halászlé,
harcsa, fogas, kecsege, süllő, ponty
Friss csapolású sörök! Reggelig nyitva! Kocsárdy-Hortobágyi-jazz!
Telefon 36 Olcsó árak! Asztalrendelés fontos! Telefon 36.

A m. kir. tisztifőorvos a kisdudóvási ügyek irányítója a vármegyében

Az 1936. évi XXIII. t. c. értelmében július hó 1-től kezdődően a kisdudóvási ügy a nevelésügyi felügyeleti részének kivételével a m. kir. tisztifőorvos hatáskörébe került. Ezzel a törvényes intézkedéssel azt kívánta hangsúlyozni a kormány, hogy az óvodaügyben a hangsúly a kisdudóvási egészségvédelmi részén lesz. Természetesen a pedagógiai nevelés sem hanyagolható el s idevonatkozólag éppen ezért maradt meg a tanfelügyelő ingerenciája. Csak természetes azonban, hogy a magyarországi

még olyan szomorú gyermekhalálozási statisztika megjavítása csak úgy várható belátható időn belül, ha a gyermekeknek az intézményes közegészségi gondozásból eddig kiesett ez a koresoportja rendszeres orvosi felügyelet alá kerül. Nagy hivatás vár a jövőben a napközi otthonokra és a gyermekékeztetési akciókra, de arra a felvilágosító munkára is, amely különösen a szülőket lesz hivatva a helyes gyermeknevelés és ápolás mikéntjére megtanítani.

Nagyjelentőségű bővítések a magyar-német áruforgalmi egyezményben

A magyar és német kormányok által kiküldött bizottságok több héten át folytatott gazdasági jellegű tárgyalásai befejezést nyertek. A bizottságok feladata ezúttal nemcsak a folyó ügyek rendezése volt, hanem a tárgyalások célja főleg az 1934-ben három évre kötött általános áruforgalmi egyezmény meghosszabbítására irányult.

Az áruforgalmi egyezményt azonban nemcsak meghosszab-

bították, hanem azt jelentékenyen ki is bővítették.

Az áruforgalom Magyarország és Németország között — amelyet az 1934-ben kötött egyezmény előnyös módon megindított —, most további fejlődés elé néz. Az új megállapodás többek között a kenyér- és takarmánymagvak, liszt és tejtermékek fokozottabb kivételére vonatkozó rendelkezéseket is tartalmazza.

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Július 9-10-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9.

Pénteken a fél 7 órai előadás zóna!

Fonda Henry és Lily Pons

a Metropolitan opera világhírű énekesnőjének modern zenéjű vígjátéka:

Primadonna férje

PÁNIK A PIKNIKEN (Színes film)

Maniu Gyula látogatása Budapesten

Ko'ozsvár, július 8.

Maniu Gyula Karlsbadból hazafele jövet Bécsben meglátogatta Schuschmieg szövetségi kancellárt, majd pedig Budapesten udvariassági látogatást tesz régi ismerőseinél.

Halálra sújtott a villamosáram egy német mérnököt Budapesten

Budapest, július 8. Az Elektromos Műveknél halálos szerencsétlenség történt. Kurt Ründe német mérnököt halálra sújtotta a magasfeszültségű áram.

TARKA HIREK

A magyar-német diákcseraakció keretében tegnap délután harminckilenc kecskeméti diák utazott ki Németországba.

Az Evening News jelenti Jeruzsáleből, hogy sok magyar és lengyel zsidó kommunistát kitoloncoltak Palesztinából. Másokat ideiglenesen őrizetbe vettek. Az óvintézkedések azért váltak szükségessé, mert a Palesztina-bizottság jelentésének kihirdetése alkalmával a hét végén zavargásoktól tartanak.

Zamenhof Lajos, Zamenhof Ádámnak, az esperanto nyelv megalkotójának fia a magyar meghívásra a hét végén Budapestre érkezik.

Earhart Amáliát még mindig nem találták meg. Az eltűnt pilótanő felkutatására most egy amerikai páncélos hajó is elindult.

Pacelli bíboros, vatikáni állami államtitkár Párisba utazott, ahol megnyitja a világkiállítás vatikáni csarnokát.

Gower angol képviselő legújabb könyvében a kisebbségek kérdésével foglalkozik. Követeli, hogy azokat az államokat, melyek nem tartják be a kisebbségi törvényeket, vonják népszövetségi ellenőrzés alá.

Magyar estét tart csütörtökön este az egyik francia rádió.

Hat hónap mulva lép életbe az új ir alkotmány. De Valera kijelentette, hogy az ir nép ismét tanubizonyosságát adta annak, hogy független és önálló államban akar élni.

Fodrászipar. Ez lesz a jövőben a megnevezés leggyöntetűen és egységesen úgy a női, mint a férfifodrászokra vonatkozólag, a kereskedelemügyi miniszter határozata alapján.

Landsbury, az angol munkáspárt vezére Rómába érkezett. Mussolini és a szentszék különkihallgatáson fogadják.

A Szovjet-Unió végrehajtó bizottsága Moszkvában megkezdte ülését. A Kreml a GPU embereiből kiválasztott őrség veszi körül.

— Készüljön fel a legjobbra: jön a »KÖRÖSVIDÉK«-nap!

HIREK

— **Meghívó.** A Körösvidék Rt. Igazgatósága 1937 július hó 9-én, pénteken délután 5 órakor a vállalat helyiségében ülést tart, melyre a Igazgató urakat tisztelettel meghívja az **Elnökség.**

— **Műszaki Tanácsosi kinevezés.** Az ipariügyi miniszter Fáy István ipari főfelügyelőt műszaki tanácsossá nevezte ki.

— **Bókay Jánost pénteken temetik.** Budapestről jelentik: Dr Bókay Jánost, a magyar gyermekgyógyászat nagy úttörőjét, aki kedden elhunyt, pénteken délután temetik a Kerepesi-temető halottasházából. A magyar orvostudomány egyik legkitünőbb értékét veszítette el Bókay János dr halálával. Két leánya és ifj. Bókay János, a Budapesti Hírlap felelős szerkesztője gyászolja.

— **Névváltoztatás.** Róka Antal nyug. MÁV irodai segéd tiszt a saját, valamint Béla és Magdolna kis-korú gyermekei családnevét belügyminiszteri engedéllyel Csabai-ra változtatta át.

— **Rendelet védi az Eucharisztikus Kongresszus jelvényeit.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki a budapesti XXXIV. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus jelvényének védelme tárgyában. A rendelet szerint a jelvény, úgyszintén az alkotó részéből összeállított bármely változatát, vagy a jelvény utánzatát csak a XXXIV. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus Előkészítő Bizottsága rendelkezéseire szabad elkészíteni. Aki ezt a tilalmat megszegi, kihágást követ el és a közbiztonsági hatóságok a m. kir. rendőrség működési területén eljárás alá vonandó.

— **Megváltoztatták a Ludovika Akadémia alapítványi helyére szóló megyei jelölést.** Gyuláról jelentik: A Ludovika Akadémia alapítványi helyére jelölését felterjesztette a minisztériumba az alispán. Idevonatközlőleg most érkezett le a honvédelmi miniszter leírata, amely a jelölési sorrendet az alábbiak szerint változtatta meg: Első helyen jelölte Tóth Zsigmondot, második helyen Ambrus Tamást, harmadik helyen ifj. Csernavölgyi Antalt, negyedik helyen pedig Kocsor Dezsőt. A miniszter a sorrend megváltoztatásának indoklásául részint az orvosi bizonyítványt, részint az anyagi viszonyok figyelembevételét említi.

— **Öngyilkos lett egy szegedi úszóegyesületi vezető.** Szegedről jelentik: A szegedi úszóegylet versenyuszodájában szerdán délelőtt Pinkovits József, az egyesület 53 éves alelnöke, aki biztosítási főtisztviselő, revolverrel fejbőlötte magát. Több bucsulevelet hagyott hátra, amelyekből arra lehet következtetni, hogy anyagi körülményei miatt vált meg életétől. Egyik levelében megírta, hogy ötezer pengő kölcsön adott pénze elveszett és nincs reménye arra, hogy az adós visszafizesse. A rendőrség megindította a vizsgálatot az öngyilkosság ügyében.

* Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértóduvánál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert hatása gyors, biztos és kellemes. Az orvosok ajánlják.

Beliczey Géza:

Uj korszakot nyit az Alföld életében az öntözési törvényjavaslat

Mint ismeretes, a felsőház földmívelésügyi és pénzügyi bizottsága a napokban tartott ülésén tárgyalta az öntöző-gazdálkodás előmozdításához szükséges intézkedésekről szóló törvényjavaslatot is.

A törvényjavaslatot gróf Khuen-Héderváry Károly ismertette.

A nagyjelentőségű javaslatához elsőnek baiczai Beliczey Géza m. kir. gazd. főtanácsos, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke szólt hozzá.

— **Nincs az Alföldön ember, aki ne üdvözlőné örömmel ezt a törvényjavaslatot, — mondta — amely új korszakot nyit az Alföld életében, mivel többnyire a kisgazdák fogják az öntöző-**

csatornákat igénybe venni.

Beszéde további részében Beliczey Géza sürgette a mintaöntözőgazdaságok berendezését, hogy akkorra, mire az öntözőcsatornák elkészülnek, az alföldi gazda lássa az öntözés üdvös hatását és ne álljon tanácstalanul az öntözéssel, mint nagyobb rentabilitást nyújtó gazdálkodási rendszerrel szemben.

Darányi Kálmán miniszterelnök a felszólalásokra adott válaszában hangsúlyozta, hogy az eredményes öntözéshez szak tudás szükséges, ennek hiányában az öntözés hátrányos, esetleg káros is lehet, éppen ezért annak megvalósításánál a kormány mindezekre súlyt kíván helyezni.

Kelemen Kornél dr, az OTT elnöke is részt vesz a békéscsabai úszónapon

Julius 25 én filléres gyors jön Budapestről és Szegedről Békéscsabára

Több ízben beszámoltunk már arról, hogy a MUSz megbízásából a Csabai Úszó Egyesület július 25-én kerületközi úszóversenyt rendez.

Az úszónap nemcsak sport, de társadalmi szempontból is nagy eseménye lesz Békéscsabának.

Mint értesülünk, jelen lesz az úszónapon az OTT elnöke, dr Kelemen Kornél is. A kultuszminisztériumot Tárcai Felicidusz Román minisztériumi osztálytanácsos fogja képviselni. A MUSz-t Bélli Alajos társelnök képviseli a nagyszabású-

nak ígérkező úszónapon.

Az úszónapra, mint hírlik, Budapestről és Szegedről filléres gyors, Orosházáról és Gyuláról pedig különvonat érkezik Békéscsabára.

Az úszónapra a jegyek árúsítása máris megkezdődött. Az elsőrendű hely ára elővetelben 80 fillér, helyszínen 1 pengő, a másodrendű elővetelben 70 f, helyszínen 80 f, az állóhely elővetelben 40 f, helyszínen 50 fillér. Jegyek a Körösvidékben is kaphatók.

Kinevezések és előléptetések a pénzügyigazgatóságon, az adóhivatalokban és bíróságokon

Az újabb kinevezések során Elek Lajos dr miniszteri tanácsosi címmel felruházott pénzügyi főtanácsos, gyulai pénzügyigazgatónak a miniszteri tanácsosi jelleget, Hild György békéscsabai állampénztári főtanácsosnak az állampénztári igazgatói címet és jelleget, Holczey Béla szarvasi állampénztári tanácsosnak az állampénztári főtanácsosi címet és jelleget, Vaja Jenő gyulai állampénztári tanácsosi cím-

mel felruházott főtitkárnak az állampénztári tanácsosi jelleget adományozta a pénzügyminiszter

A pénzügyminiszter Kelemen István dr gyulai pénzügyi titkárt a VII. fizetési osztályba pénzügyi tanácsossá, Faragó Géza dr és Holt-suk Ödön gyulai pénzügyi fogalmazót a IX. fizetési osztályba pénzügyi segédtitkárrá, Babocsai Gábor és Kiss László dr gyulai pénzügyigazgatósági fogalmazó gyakor-

Gazdák figyelmébe!

Kizárólag

békéscsabai gazdáknak a buzáját költségmentesen tároljuk. A buzát örleményre bármikor kicseréljük, vagy a mindenkori csabai piaci áron elszámoljuk.

A pénzben való elszámolást nem kötjük időhöz. A buzára mázsánként 14 P előleget folyósítunk évi 7%-os kamattérítés mellett.

Első Békéscsabai Rosenthal és Borsod Miskolc Debreceni István Gözmalmok Rt.

nokokat ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá. Turay Ferenc gyulai számvevősegi tanácsost II. osztályu főtanácsossá, Holczey Béla békéscsabai állampénztári főtitkár a VIII. fizetési osztályba állampénztári tanácsossá, Budur Sándor békéscsabai állampénztári tisztet a IX. fizetési osztályba állampénztári főtitkár. Bondár Lajos és ifj. Blajza Gyula orosházi II. osztályu állampénztári tisztet a X. fizetési osztályba, viléz Hamar Endre irodaigazgatói címmel és jelleggel felruházott gyulai pénzügyigazgatósági főtitkár a VIII. fizetési osztályba irodaigazgatóvá. Némedi Vilmos gyulai, Wanderlik Kálmán gyulai, Györffy Zoltán orosházi irodasegédtitkár irodatiszté, Kotormán Lajos békéscsabai lakost Békésre ideiglenes pénzügyi irodatiszté kinevezte.

Az igazságügyminiszter Pálffy István dr tkvi betétszerkesztőt a gyulai kir. törvényszékhez bírónak, Zolnay Imre dr szegedi kir. törvényszéki jegyzőt a békéscsabai kir. járásbíróshoz járásbíróvá kinevezte, továbbá Péter Aladár dr a királyi ítélőbírak és ügyészek részére megállapított fizetési csoport jellegével felruházott orosházi kir. vezető járásbírónak a járásbírói elnöki címet, Horváth Ferenc dr szeghalmi kir. járásbírói irodafőtisztnek az igazgatói címet és jelleget adományozta. Gárdon László dr kir. törvényszéki jegyzőt jelenlegi alkalmazásának helyén törvényszéki titkárrá, Csetényi István Artur dr gyulai törvényszéki, Palkó Zoltán dr gyulai törvényszéki és Kolombán Géza dr békéscsabai járásbírói joggyakornokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén jegyzőkké kinevezte, Avara László dr szeghalmi, Füstli-Molnár Antal dr gyulai törvényszéki és Deák Géza dr gyulai törvényszéki fogalmazó gyakorlatnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén joggyakornokokká kinevezte. Csürke József gyulai tkvi betétszerkesztőt, Jákó József szeghalmi járásbírói telekkönyvvezetőt jelenlegi alkalmazásuk helyén a IX. fizetési osztályba sorozta és telekkönyvvezetőkké kinevezte. Réti Lipót gyulai járásbírói igazgatói címmel felruházott járásbírói irodafőtisztet irodaigazgatóvá kinevezte Képiró Mária gyulai törvényszéki, Bertalan Károlyné gyulai törvényszéki, Oláh Gyula orosházi járásbírói ideiglenes kezelő igazolványost, Szávai János gyulai járásbírói ideiglenes kezelőt segédtitkárkké kinevezte, Ugor László gyulai, Kotormán Lajos gyulai, Fábry Károly gyulai járásbírói igazolványost ideiglenes menőségű kezelőkké kinevezte.

Viszontlátás

— Óh, micsoda öröm! Tíz év óta nem találkoztunk, kedves kapitány ur!

— Pardon, őrnagy vagyok!

— Mire újra találkozunk, remélhetőleg már tábornok lesz.

A család becsülete...

A társaságban feltűnt, hogy Cinege ur vörösre festette a haját.

— Meg van ez a Cinege bolondulva? — kérdi valaki felháborodva.

— Dehogy! — nyugtatja meg a másik. — Csak azért tette ezt, mert a feleségének vöröshaju gyereke született és ő roppant kényes a család becsületére.

* Mentőszekrények felszerelése és kiegészítése Maczák Adám drogériájában.

— Hány elemi iskola és hány tanító van Magyarországon. Az idei Magyar Statisztikai Évkönyv érdekes adatokat közöl az elemi iskolákról. — Ezek szerint mindennapi el. iskola van 6837, férfi tanító 20 945 és női tanító 8580. Elemi iskolás fiú 492.117 és elemi iskolás leány 477.097. A 6837 iskola közül állami 1359, községi 833, római és görögkatolikus 2979, református 1079, evangélikus 393, görögkeleti 25, unitárius 1, izraelita 145, érdekeltségi 19, magániskola 122, egyéb 13. Ugyancsak az év-hönyvből tudjuk meg, hogy a 7 állami, 6 katolikus, 5 protestáns és 1 zsidó képzőben az 1934—35. iskolai évben 3012 tanuló járt. A 4 állami, 26 katolikus, 5 protestáns és 1 tanítóképzőbe 6528 tanítójelölt járt. A tanító- és tanítójelöltek száma összesen 9540. Évenként ennek körülbelül egyötöde kap oklevelet, tehát évenként 1900-zal növekedik az állástalan tanítók létszáma.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

„Maga nevetni fog...”

Hárman fekszenek egy kórházi szobában. Két beteg ordít, jajgat, hörög, iszonyu kínok között vergődik az ágyon. A harmadik csendesen fekszik, de szobatársainak idegtépő szenvedése egyre jobban kihozza sodrából. Egyszerre dühösen felül az ágyában s ordítva követeli az osztályos főorvost. Az megjelenik.

— Kérem főorvos úr, itt nem lehet megmaradni. Tessék ezt a két embert azonnal kivitetni a haldoklók szobájába.

A főorvos: Maga nevetni fog: — ez az!

* Ha az arczsíné fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyöttrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomorfájás és epepangás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet innia. Az orvosok ajánlják.

— A Békéscsabai Iparos Daloskör folyó hó 9 én, pénteken este fél 9 órai kezdettel az Iparos tanonciskola tanácstermében választmányi ülést tart, melyre a választmány és a tisztikar tagjait ez uton hívja meg és megjelenésüket kéri az elnökség.

* RHEUMA, köszvény, csúz, ischias, izületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos fürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretét küldünk.

RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Rendőrzenekar. 4.15: »Trópusi őserdők Afrikában.« Felolvasás. 5: »A mexikói tragédia.« Nyíry László előadása. 5.35: Bojanka Vaszilova gondolkodás. 5.50: Sportközlemények. 6: Czicza József és cigányzenekara. 7: »A régi magyar nemzeti testőrség története.« Márkó Árpád előadása. 7.40: Wehner Géza orgonál. 8.15: A rádió külügyi negyedórása. 9: Hanglemezek. 9.30: Hírek. 9.50: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 11: Hírek angol nyelven. 11.05: Jazz.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

VESSE EL A GONDJÁT

és hozza be már most iskolás gyermekének

tankönyveit becserélés végett a „Körösvidék” könyvkereskedésbe,

hol azt ráfizetéssel, megfelelő tankönyvre
becseréljük!

Használt tankönyvekre az előjegyzést

ajánlatos mielőbb megejteni, mert a használt könyveket csakis az előjegyzés sorrendjében van módunkban biztosítani.

Fakardot küldött De Llano a madridi vörös csapatok tábornokának

Míg a spanyol frontokon szembenálló csapatok között folyik a senkiféle és semmit sem kímélő véres harc, a főhadiszállásokon egymás ellen intrikálnak a parancsnokok, akik sokszor váltanak egymással üzeneteket, amelyekben a tankokat és a lángszórókat a maró gúny helyettesíti. Az egymás ellen küzdő csapatok parancsnokai, amikor csak lehet, felhasználják az alkalmat arra, hogy egymás orra alá borsot törjenek. Az alábbi történet, amely példátlan a modern hadviselésben, a közelmúltban játszódott le a spanyol fronton De Llano nemzeti és Miaja vörös tábornokok között.

Az eset előzménye az, hogy Alcasar hős védője, Moscardo tábornok számára adományozandó díszkardra a francia jobboldali érzelmi lársadalom gyűjtést rendezett, mely fényes sikerrel végződött és a díszkardot egy több tagból álló küldöttség levitte a frontra, ahol ünnepestélyes külsőségek között nyújtották át Moscardo tábornoknak.

A díszkard átadásáról a vörös főhadiszálláson is értesültek, ahol helegig nem esett másról szó. Különösen Miaja tábornok, a madridiak parancsnoka, aki valaha tisztitársa volt Moscardo tábornoknak, bosszankodott azon, hogy Alcasar védője díszkardot kapott és becsmérlőleg nyilatkozott a díszkardról. Miaja bosszankodásának valójában nem volt politikai háttere, inkább a kartársi irigység beszélt belőle.

A hírszerzők, akik a veszélyes helyzet ellenére is sikeresen dolgoznak mindkét fél számára, értesítettek De Llano tábornokot Miaja tábornok elégedetlenségéről, mire De Llano igen eredeti módját találta ki, hogy ellenségét »megvizsgáltassa«.

Egy napon magához rendelte a nemzeti légeraj egyik legjobb pilótáját és így szólt hozzá:

— Önt választottam ki, hogy részemről átadjon Miaja tábornoknak egy díszkardot.

A pilóta csodálkozva hallgatta a tábornok szavait. De Llano erre íróasztalából egy kis fakardot vett elő.

— Holnap délelőtt 10 és 11 óra között ezt a kardot és a hozzácsatolt üzenetemet Miaja tábornok főhadiszállása felett fogja ledobni. Ha küldetését teljesítette, tüstént jelentkezik nálam. Jutalma nem fog elmaradni.

A fakardhoz De Llano az alábbi borítékba zárt levelet fűzte:

»Kedves öreg Canaille! Mint halálom, nagyon lesújtott léged az a hír, hogy Moscardo díszkardot kapott a franciáktól. Vigasztalásul küldöm neked ezt a fakardot, amely egész hadseregéd értékét jelképezi. Markolatának keresztformája van és így, ha majd agyonlövetünk téged, koporsódra tehetjük azt. Talán ennek a révén a paradicsomba is bejuthatsz majd. De Llano.«

Másnap délelőtt 10 órakor Miaja tábornok kézhez kapta a küldeményt és az üzenetet. Azóta dül-fül mérgében és egyre azon töri a fejét, miként viszonzhatja a kedves küldeményt...

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 8-án délelőtt.
Hőminimum +18.4 °C A föld felszínén +17.5
Hőmaximum +30.6 °C Légnyomás 761.0 mm
Csapadék 0.0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Nyugaton és északnyugaton szél, változó felhőzet, záporos és zivatar, a hőmérséklet keleten is csökken.

MOZI

A primadonna férje

Édes, bájos film ez, amely valami egészen kivételes kedvességű műsével simogalja a szívet s egy színlén egészen kivételes női hangbáronnyával a fület. A hang tulajdonosa nem más, mint Lily Pons, a newyorki Metropolitan világhírű koloratur-szopránja. Francia kisarvaleyányt játszik, akiből szigorú nagybátyja énekesnőt akar nevelni. Ő azonban megszökik hazulról egy kedves, bohém amerikai fiúval, aki zeneszerző. Párisba kerülnek, itt arányosan, vidáman nyomorognak, amíg az asszonykát föl nem fedezik. Most már esőtől jön, sőt dől a pénz, de a fiú elhagyja az asszonyt, mert nem akarja a primadonna férje megalázó szerepét játszani. Hogy azután mégis hogyan kerülnek össze, az olyan mulatságos és kedves történet, amelyet inkább látni kell, mint olvasni. Nézz meg ezt a filmet mindenki, aki két jöleső órát akar a moziban eltölteni és aki — többek közt — úgy akarja hallani a »Lakmé« híres csengelyű-áriáját, ahogy ezt csak igazán ritka énekesnőtől hallhatja az ember.

SPORT

Vannie András dr. vezeti
a Szentesi MÁV SE—CsUE
vízpoló-mérkőzést

Megírtuk már, hogy folyó hó 11 én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Csabai Úszó Egyesület vízpolócsapata bajnoki mérkőzést játszik az Árpád fürdőben. A CsUE ellenfele a jóképességű Szentesi MÁV SE csapata lesz. A vízpoló meccset a déli kerület uszókaptánya Vannie András dr., a híres uszós vezeti.

A vízpoló meccs iránt igen nagy az érdeklődés, ami érthető is, hiszen Békéscsabán már évek óta nem volt komoly vízpoló-mérkőzés.

Vasárnap 268 kilométeres motorcsónakversenyt rendez a Budapesti Motor Yacht Club Béctől Budapestig a »Duna kékszalagjáért«.

Kecskeméten a KMAC repülőosztálya vasárnap avatja fel az első kecskeméti vitorlázó repülőgépet. A gép hétszáz pengőbe került. A szegedi állami faipari iskola készítette. A »Kecskemét« nevű motornélküli repülőgépen először Schneider József pilóta-főoktató emelkedik a magasba. Ugyanakkor modellverseny is lesz, amelyre több mint négyszáz miniatűr siklót készítettek a kecskeméti fiatalok.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337.30—341.30

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 19.40—19.80, 80 kg tv. buza 20.20—20.30, tengeri 11.25—11.35, rozs 18.30—18.50, takarmányárpa 15.75—16.00, sóárpa 19.00—20.00, orpa 11.20—11.30, zab 17.60—17.70 pengő.

Ferencvárosi sertesvásár: Árak: fiatal szőnyű 80—86, közép 94—96, nehéz 101—102.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. Vasig befűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Csodás Dauerozás három pengőért eredeti »Vénuszna!« Kisgazdaszékház. 3583

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.